Контрольный   тест по теме «Виды связи в сложном предложении» 9 кл.
                                                           1 вариант
1. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифру, обозначающую запятую между частями сложного предложения, связанными сочинительной связью.
 Нет,(1) она не изменилась. Почти не изменилась. Во всяком случае,(2) она не хуже,(3) но и не лучше прежнего. Немного выросла по сравнению с прошлым годом,(4) но во всём остальном особенных перемен в ней нет.
2. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями сложного предложения, связанными подчинительной связью.
 Приехавшие дачники были очень добрыми людьми,(1) а то,(2) что они были далеко от города,(3) дышали хорошим воздухом,(4) видели вокруг себя всё зелёным,(5) голубым и беззлобным,(6) делало их ещё добрее.
3. Среди предложений 9−14 найдите сложное предложение с союзной подчинительной и бессоюзной связью. Напишите номер этого предложения.
(9)Из тех же романов Вальтера Скотта мы знали, что в средние века самой страшной пыткой было вот такое медленное капанье на голову ледяной воды, и удивлялись лягушке.
(10)А потом лягушка стала приходить по вечерам в дом. (11) Она прыгала через порог и часами могла сидеть и смотреть на огонь керосиновой лампы.  (12)Трудно было понять, чем этот огонь так привлекал нашу лягушку.
(13)Но потом мы догадались: она приходила смотреть на яркий огонь так же, как дети собираются вокруг неубранного чайного стола послушать перед сном сказку. (14)Огонь то вспыхивал, то ослабевал от сгоравших в ламповом стекле зелёных мошек.
4. Среди предложений 8–11 найдите сложное предложение с бессоюзной и союзной сочинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.
(8)Необычный наездник обернулся, увидел людей, с быстротой ящерицы соскользнул с дельфина и скрылся в воде. (9)Весь этот необычный выезд занял не более минуты, но зрители долго не могли прийти в себя от изумления. (10)Скоро лодки рассеялись по заливу. (11)На каждой было два ловца: один нырял, другой вытаскивал ныряльщика, а потом они менялись ролями.
5. В приведённом ниже тексте пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:
Июльским полднем тропой,(1) пробитой по берегу, (2) торопливо ехал всадник с закинутым за спину ружьем. На одном из поворотов тропы он становился, (3) опустил повод и, (4) прищурив глаза, (5) внимательно смотрел на залитую полуденным солнцем реку, (6) точно ожидая, (7) не появится ли кто на ней из-за крутого поворота. (Куликов А.)
2 вариант
1. В приведённом ниже предложении из текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифру, обозначающую запятую между частями сложного предложения, связанными сочинительной связью.
 Я слушаю «Кампанеллу»,(1) смотрю на Бёклина,(2) на гипсового Бетховена,(3) на вереницу уральских каменных слоников в буфете,(4) но почему-то всё это мне кажется чужим,(5) далёким,(6) точно затянутым туманом.
2. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятые между частями сложного предложения, связанными подчинительной связью.
 Вообще шкаф книжный,(1) но он используется одновременно под бельё и под посуду. Другого шкафа у них нет.
Миша вытащил книги,(2) подмёл полку сапожной щёткой,(3) покрыл газетой «Экономическая жизнь». Затем уселся на полу и,(4) разбирая имевшиеся в его распоряжении богатства,(5) начал их в порядке устанавливать. Первыми он поставил два тома энциклопедии Брокгауза и Ефрона. Это самые ценные книги. Если иметь все восемьдесят два тома,(6) то и в школу ходить не надо: выучил весь — вот и получил высшее образование.
3. Среди предложений 28—34 найдите сложное предложение с бессоюзной и союзной сочинительной связью между частями. Напишите номер этого предложения.
(28)Теперь передо мной встала проблема: что делать с двумя одинаковыми книгами. (29)Решила обменять одну книгу, но пришлось расстаться с новеньким томом: старый-то вряд ли кто купит у меня. (30)Проходит какое-то время, и меня навещает мой второй друг. (31)Поговорили мы, выпили чаю, а перед уходом он протягивает мне свёрток в подарок. (32)Я сказала «спасибо», а что там в свёртке было, не посмотрела. (33)Проводила гостя, вернулась в комнату, увидела свёрток, развернула, а там... мой новенький двадцать шестой том. (34)Именно мой, по пятнышку на последней странице узнала.
4. Среди предложений 1−5 найдите сложное предложение с бессоюзной и союзной подчинительной связью. Напишите номер этого предложения.
(1)В 1922 году, когда ему было 14 лет, Лев Ландау1 успешно сдал экзамены в Бакинский университет и был зачислен на физико-математический факультет сразу на два отделения — математическое и естественное. (2)Его очень интересовала химия, но вскоре он ушёл с естественного отделения, поняв, что физика и математика ему больше по душе. (3)Первокурсник Ландау был моложе всех в университете. (4)Вначале это его чрезвычайно угнетало. (5)Проходя по коридорам, он поднимал плечи и наклонял голову: ему казалось, что так он выглядит гораздо старше.
5. В приведённом ниже предложении пронумерованы все запятые. Выпишите цифру(-ы), обозначающую(-ие) запятую(-ые) между частями сложноподчинённого предложения:
И вот гимнаст повисает вниз головой, (1) а его партнерша ловко соскользнула с ракеты и в какое-то мгновение ловит его руки, (2) вкладывает ладонь в ладонь, (3) чтобы крутиться под куполом, (4) сжиматься и разжиматься, (5) как пружина, (6) отбрасывая на стены легкие, (7) стремительные тени, (8) вызывая то мертвую тишину, (9) то вздох облегчения, (10) то бешеные аплодисменты. (Велтистов Е.)
3 вариант* (для детей с ОВЗ)
Задание 1: расставить знаки препинания, определить простое или сложное предложение (указать в скобках- прост. или слож.)
!!! Простое – это предложение, в котором одна грамматическая основ, одна мысль. Сложное – это предложение, в котором несколько грамматических основ, несколько мыслей.
1. Изредка порывы ветра приносили с собой жёлтые листья и бросали их в костер раздувая пламя.
2. Окончился день и ночь надвигается из-за крыш.
3. Утро было тихим теплым но пасмурным.
4. Солнца ещё нет но все полно приближением дня.
5. Двери и окна отворены настежь в саду не шелохнется лист.
Задание 2: определить вид связи в сложном предложении - сочинительная или подчинительная, распределить предложения в две группы в зависимости от вида связи, расставить знаки препинания.
!!! Сочинительная связь представлена союзами:  И, А, НО, ДА(=НО, А), ИЛИ, ЛИБО, ТО-ТО, НЕ ТО-НЕ ТО и др.
    Подчинительная связь представлена союзами и союзными словами: ЧТО, ЧТОБЫ, ЕСЛИ, ПОТОМУ ЧТО, КОГДА, КОТОРЫЙ и др.
1. Я отыскал здесь те письма которые брат писал матушке в течение всей жизни.
2. Заря погасла и темная ночь опустилась на землю.
3. Если останется время разберем письменную работу.
4. Ян держал в руке книгу но глаза его были закрыты.
5* Все о чем мы говорили должно остаться между нами.
Задание 3: расставить знаки препинания, определить вид придаточного (при помощи вопроса от главного предложения к придаточному).
!!! Определительные придаточные находим по вопросу КАКОЙ?
    Дополнительные придаточные – по вопросу О ЧЁМ? ЧЕГО? ЧТО? ЧЕМ? и др. косвенных падежей
   Обстоятельственные – по вопросу ГДЕ? КУДА? ОТКУДА? ЗАЧЕМ? ПОЧЕМУ? И др.
1) Там где есть вода в пустынях распускается яркая зелень.
2) Двор что расположен за домами любили футболисты.
3) Погонщик предпочел переправить лошадей вброд так как мост был ненадежен.
4) Как только наступил вечер температура резко упала.
5) Чтобы не заблудиться в лесу я беру с собой компас.
